

तुळजाराम चतुरचंद महाविद्यालयास 'उत्कृष्ट महाविद्यालय' पुरस्कार तसेच मा.डॉ.चंद्रशेखर मुरुमकर यांना 'उत्कृष्ट प्राचार्य' पुरस्कार प्रदान

सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाने शैक्षणिक वर्ष सन २०१६-१७ करिता अनेकान्त एज्युकेशन सोसायटीचे तुळजाराम चतुरचंद कला, विज्ञान व वाणिज्य महाविद्यालयास 'उत्कृष्ट महाविद्यालय' पुरस्कार प्रदान केला. दि. १० फेब्रुवारी २०१७ रोजी सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाच्या आवारात आयोजिलेल्या वर्धापनदिनाच्या कार्यक्रमांमध्ये प्रमुख पाहुणे मा.श्री.अरुण फिरोदिया, संचालक, कायनेटिक इंजिनीअरिंग लिमिटेड व मा.डॉ.वासुदेव गाडे, कुलगुरु यांचे हस्ते रक्कम रुपये ३ लाख व सन्मानचिन्ह व प्रमाणपत्र देवून महाविद्यालयास गौरविण्यात आले. यावेळी संस्थेचे अध्यक्ष मा.श्री.अरहतदास हिराचंद शहा सराफ, सचिव जवाहर मोतीलाल शहा, मा.श्री.मिलिंद शहा, मा.श्री.विकास शहा, प्राचार्य डॉ.चंद्रशेखर मुरुमकर, उपप्राचार्य एम.के.कोकरे, डॉ.शिवाजी साठे, डॉ.रंजना नेमाडे, आय.क्यू.ए.सी. सदस्य व विविध उपक्रमांचे प्रमुख, रजिस्ट्रार श्री.अभिनंदन शहा व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते. संस्था व महाविद्यालयाच्या इतिहासातील हा अविस्मरणीय क्षण होता.

याचवेळी विद्यापीठातर्फे महाविद्यालयाचे प्राचार्य मा.डॉ.चंद्रशेखर मुरुमकर यांनाही "उत्कृष्ट प्राचार्य पुरस्कार" सन्मानचिन्ह व प्रमाणपत्र प्रदान करून गौरविण्यात आले.

या महाविद्यालयामध्ये सध्या जवळपास १०००० विद्यार्थी शिक्षण घेत आहेत. इथे पदवीस्तरावर २५, पदव्युत्तर स्तरावर १८ विषयांचे अध्यापन केले जाते. बी.व्होकेशनल या व्यावसायिक अभ्यासक्रमांगत फूड प्रोसेसिंग अँड पोस्ट हार्वेस्ट टेक्नोलॉजी व जर्नलिझम अँड मास कम्युनिकेशन हे अभ्यासक्रम गेली दोन वर्षांपासून नव्याने सुरु करण्यात आले आहेत. महाविद्यालयात शैक्षणिक उपक्रमाबरोबरच राष्ट्रीय सेवा योजना, कविवर्य भाऊराव पाटील कमवा व शिका योजना, स्पर्धा परीक्षा मार्गदर्शन केंद्र, अनेक विद्यार्थीभिमुख उपक्रम राबविले जातात. विविध राज्यस्तरीय, राष्ट्रीय, आंतरराष्ट्रीय स्तरावरील चर्चासत्रे आणि कार्यशाळांचे यशस्वीरित्या आयोजन करून महाविद्यालयाने आपला वेगळा ठसा उमटविला आहे. महाविद्यालयास नुकताच युजीसी कडून 'सीपीई' हा दर्जा, डीबीटी तर्फे 'स्टार कॉलेज स्कीम' हा दर्जा तसेच 'डीएसटी फिस्ट' यासारख्या योजनांमधून देखील अनुदान प्राप्त झाले आहे. आंतरराष्ट्रीय दर्जाचे 'आयएसओ ९००१-२००८' मानांकन महाविद्यालयाने मिळवलेले आहे.

महाविद्यालयाचे प्राचार्य मा.डॉ.चंद्रशेखर मुरुमकर हे गेल्या ३० वर्षांपासून तुळजाराम चतुरचंद महाविद्यालयामध्ये अध्यापन करत आहेत. तर गेल्या ९ वर्षांपासून ते महाविद्यालयाचे प्राचार्य म्हणून कार्यरत आहेत. वनस्पतीशास्त्र या विषयात त्यांचे ६० हून अधिक संशोधन लेख अनेक ख्यातनाम राष्ट्रीय, आंतरराष्ट्रीय जर्नल्समधून प्रसिद्ध झाले आहेत. अकॅडेमि ऑफ प्लँट सायन्सेस, इंडिया (एपीएसआय) या

संस्थेतर्फे 'आंतरराष्ट्रीय प्लॅट सायंटीस्ट पुरस्कार' देखील त्यांना प्राप्त झाला आहे. महाविद्यालयामध्ये प्रथमच बॉटनी या विषयाच्या आंतरराष्ट्रीय परिषदेचे त्यांनी आयोजन केले होते. या परिषदेमध्ये संपूर्ण भारतातून व परदेशातून अनेक ख्यातनाम शास्त्रज्ञ, तज्ञ संशोधक या परिषदेमध्ये सहभागी झाले होते. त्याचप्रमाणे 'बालभारती' च्या शास्त्र समितीच्या अध्यक्षपदी कार्यरत राहून प्राथमिक, माध्यमिक स्तरावरून विविध शैक्षणिक बदल, नवनवीन संकल्पना, विविध योजना इ. द्वारे शैक्षणिक क्षेत्रामध्ये विकासाचे परिवर्तन ते करीत आहेत. डॉ.मुरुमकर यांचे आज अनेक विद्यार्थी उच्च पदावर कार्यरत आहेत.

महाविद्यालयास प्राप्त झालेल्या या भरीव यशाबद्दल संस्थेचे मा.श्री.अरहतदास हिराचंद शहा (सराफ), सचिव श्री.जवाहर मोतीलाल शाह (वाघोलीकर), मा.श्री.सुनील शिवलाल शहा (लेंगरेकर), मा.श्री.मिलिंद राजकुमार शाह (वाघोलीकर), मा.श्री.विकास शशिकांत शहा (लेंगरेकर), मा.डॉ.राजेंद्र माणिकलाल मुथा, मा.श्री.करण शाह (वाघोलीकर), मा.डॉ.राजकुमार छाजेड व संस्थेच्या सर्व पदाधिकारी यांनी मा.प्राचार्य डॉ.चंद्रशेखर मुरुमकर, उपप्राचार्य प्रा.एम.के.कोकरे, डॉ.शिवाजी साठे, डॉ.रंजना नेमाडे, रजिस्ट्रार श्री.अभिनंदन शहा, तसेच सर्व प्राध्यापक, शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी व विद्यार्थी-विद्यार्थिनी यांचे कौतुक करून विशेष हार्दिक अभिनंदन केले.
